

特别的爱给“最美”的她

廖燕君：
改行不改热心肠
敢想敢做获称赞



→生活中的廖燕君。
(图片由廖燕君提供)

● 画像

48岁的廖燕君从小在秀峰区甲山街道矮山塘村长大，她的人生都围绕着这片养育她的土地。

大专毕业后，廖燕君成了村里的村医。这份工作她干了近20年。2020年10月，廖燕君做了人生中最重要的一次选择，她放弃了行医事业，到矮山塘村委工作。2021年1月，廖燕君成为矮山塘村党总支书记、村民委员会主任。

伴随着身份的转变，廖燕君的服务范围更广了。她用自己敢想敢做的工作作风，为居民办了一件又一件实事，赢得了居民们的认可。

● 巾帼故事

廖燕君的妈妈就是矮山塘村的村医。2005年，廖燕君从桂林医学院毕业，取得了医师执业资格，接过了妈妈手里的接力棒，成了村医。

村里的老人们看着廖燕君长大，对于她，大家的印象都是“勇敢，比男孩子还果断”。

廖燕君2020年到村委工作。那时候，廖燕君主动提出到防控一线工作，带领工作人员挨家挨户地进行走访，提醒大家注意通风和个人卫生等等。

“她不断在群里安抚大家的情绪，告诉大家如何科学防范。因为她以前是医生，听了她的话，大家心里也就有了底了。”矮山塘村委的居民唐明娣说。

矮山塘村委水南村位于江边，地势很低，每年6月到9月的汛期都很容易涨水、积水。

村委工作人员唐静告诉记者，汛期水位上涨的时候，廖燕君总是第一时间来到水南村地势最低的桥边，观察情况。有时候水位涨得很快，没一会儿就漫过桥面了。廖燕君看到这一情况，会挽起裤腿，脱掉鞋子，在桥头拉起警戒线。因为这座桥是水南村进出的主要通道，廖燕君担心有人冒险通过，经常会撑着雨伞守着，直到在工作群里看到每一户居民都收到“确认汛期不过桥通知”后才会离开。

正是因为廖燕君冲锋在前的果敢作风，村里的居民都十分信赖她。

谢荣珍：
家长里短见真情

2024年3月7日 星期四

编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对陈春霏

群众身边知心人

随时可以来找我。”这是谢荣珍在村里走访时，对村里流动人口常说的一句话。事实上，在村委工作以来，谢荣珍为村里的流动人员进行了很多次调解沟通。

最让谢荣珍印象深刻的是租住在村里的一家人。这个家里的母亲多次哭着来找谢荣珍，因为她十二三岁的女儿跟同龄女生租住在离家不远的地方，总是劝不回，让人担心不已。

谢荣珍和女孩的父母多次来到女孩的出租房外劝说，就算女孩不开门，她仍然耐心坚持。终于，在谢荣珍的努力下，女孩开了门，与谢荣珍说出了心里话并且跟父母回家。谢荣珍说，自己作为一个母亲，非常理解女孩母亲的心情，但女孩的这些举动是多方面导致的，其中就包括缺乏父母的陪伴和有效沟通。

在面对村民的各种大小事情上，谢荣珍从不敷衍，而是用自己独有的温柔细腻，感动和温暖着大家。谢荣珍说，只要用自己的真心去聆听，去感受，就能有收获。

● 居民送爱

七星村委福隆园村肖玉香：谢荣珍不仅是村里的领导，更是大家的榜样，工作能力顶呱呱。平时村里哪家有人生病住院了，只要她知道了，就会去看望，并且自己掏腰包送慰问金。村里组织妇女活动时，如果经费不够，也是她自己掏钱补上。不管是村里人还是租户，她都一样对待，一次又一次上门帮大家解决困难。我从内心里敬佩她。

七星村委建千里村崔有妹：谢荣珍对待工作认真负责，生活中对大家和气友善。平时，她总能细心观察到每一个人的感受，是大家身边最知心的人，大家也愿意将自己的心里话分享给她。她就像我们的家人一样，给人感觉很温暖。

记者周子琪

● 画像

她，是村民身边的“知心大姐”，语气温柔但不失内心坚韧，在生活和工作中，用自己敏锐的“触角”，与他人共情，有着女性独有的温柔力量。她就是七星区穿山街道七星村的谢荣珍。从2014年开始，谢荣珍进入七星村委工作，是七星村党委、村委委员，也是村里的妇联主席，负责财务、妇女儿童、计划生育、流动人员管理等工作。这些繁杂的工作并没有磨掉谢荣珍的耐心，多年来，她用女性的柔韧力量，为大家解决困难，获得了群众的一致点赞。

● 巾帼故事

到村委工作的时候，谢荣珍已经40多岁了。回想起当初的决定，谢荣珍表示“不后悔”。

在进入村委工作以前，谢荣珍在酒店从事管理工作。当时村委缺人，就想到了平时很热心且能力很强的谢荣珍，询问她是否愿意到村委工作。在外工作多年，谢荣珍也想换个环境，就答应了，但她没想到，自己将面对一个新的挑战。

七星村有6000多人，18岁及以上的妇女近2800人，儿童600多人。谢荣珍的工作需要深入到村里的妇女儿童间，仔细做具体工作。七星村是城中村，很多家庭中父母和孩子住在一起，长时间的相处难免会产生摩擦。村里很多妇女遇到问题会找谢荣珍反映情况，她的办公室俨然变成了一个“知心姐姐心理疏导室”。

前段时间，谢荣珍接待了一位老婆婆。老婆婆因为和自己的儿媳有矛盾，所以来寻求谢荣珍的帮助。谢荣珍说，婆媳关系是家庭关系中常被热议的话题。这位老婆婆觉得儿媳“不够勤快”，忍不住唠叨，由此引发了婆媳之间的矛盾。

了解基本情况后，谢荣珍没有只站在某一方的角度看待问题。她通过换位思考开导老婆婆，现在年轻人生活习惯跟老人家不一样，但不一定就是“懒”，建议老婆婆再多观察多体谅。谢荣珍的开导起了作用，几天前，她看到这位老婆婆跟儿媳一起有说有笑出门散步。

“只要你们有需要，

2022年，廖燕君得知了这一情况，主动接过了帮村民通自来水的工作。她先是挨家挨户走访，收集村民的意见，做通一些不愿意通水的村民思想工作。确定通水村民的人数达标后，主动和自来水公司取得了联系，表达了村里的通水需求。

经过召开多次协调会，燕子岩村通水的工作方案最终确定了下来，由燕子岩村补贴一部分，村民出资一部分，争取财政补贴一部分，最终每户居民出资1500元左右。

2024年2月，在春节到来前，燕子岩村的所有居民都用上了自来水。

● 居民送爱

矮山塘村委矮山塘村17号村民唐明娣：廖书记做事果敢也有柔情。以前我们村里有几户泥巴房，居住的都是独居老人。每年雨水大的时候，这样的房子有安全隐患。廖书记经常半夜到这些房子里看看，确认这些老人有没有被家人接走。有的时候，家属没来得及接，廖书记就一直守着，直到家属到来。

矮山塘村委矮山塘村64号村民廖慧娟：廖书记来了以后，村委的活动变多了，逢年过节都有包饺子、煮汤圆等活动，免费义诊等医疗活动也变多了，老人们的的生活更丰富了。

记者刘净伶



↑ 谢荣珍生活照。
(图片由谢荣珍提供)